



Двадцать первое заседание Саратовской областной Думы 19 декабря 2018 года началось с приятной процедуры награждения. 21 ноября 2018 года депутаты утвердили своё решение о присвоении звания Почётного гражданина Саратовской области двум нашим землякам – учителю химии физико-технического лицея № 1 города Саратова Татья-

не Викторовне Дувановой и председателю Саратовской региональной общественной организации трезвости и здоровья Наталии Александровне Корольковой, им и вручили почётные регалии и свидетельства губернатор Саратовской области Валерий Васильевич Радаев и председатель Саратовской областной Думы Иван Георгиевич Кузьмин.

## «В ЗНАК ВЫСШЕЙ ПРИЗНАТЕЛЬНОСТИ И УВАЖЕНИЯ»

«Регалии звания «Почётный гражданин Саратовской области» за значительный вклад в развитие здравоохранения, активную благотворительную деятельность и осуществление патриотического воспитания молодёжи Саратовской области вручаются Корольковой Наталии Александровне, председателю Саратовской региональной общественной организации трезвости и здоровья, председателю комиссии по социальной политике и здоровому образу жизни Общественной палаты Саратовской области», – так сформулировали депутаты, за что удостоилась высокого звания общественница. А в грамоте, которую вручил губернатор, отмечено: «В знак высшей признательности и уважения жителей Саратовской области».

И это воистину так! Всю жизнь, с молодых лет, посвятила себя Наталия Александровна Королькова служению землякам. Третий десяток лет она в общественную организацию, уже три десятилетия возглавляет общество трезвости, организуя соработников на просветительскую деятельность. Тысячам и тысячам людей помогла обрести надежду, вселив в них уверенность, что они преодолеют зависимость.

Наверное, впервые награждён человек без медицинского образования «за значительный вклад в развитие здравоохранения», поскольку болезнь, с которой она помогает справиться людям, весьма специфична: распространяется информационным вирусом, и потому лечение начинается также с врачующих недуг слов. Тысячам вернула трезвость!

Благотворительность? Обычно этим занимаются предприниматели, люди состоятельные, а здесь общественник. Однако образ Наталии Александровны неотделим от благотворительности: постоянно она за кого-то хлопочет, иных устраивает в больницу, стучится во все двери, чтобы вернуть детей матери, излечившейся от алкоголизма в Доме трезвости, ручается за неё. Ещё больше стала помогать людям, когда избрала её в Общественную палату, где продолжила утверждать в сознании земляков идею трезвого здорового образа жизни.

Особенно важны эти знания для юных. Всегда

общество трезвости, с первых дней своих, проводило уроки трезвости, активисты во главе со своим лидером шли в школы, вузы, интернаты со словом правды. Чтобы усилить воздействие, вовлечь в активную общественную работу школьников и студентов, создала при обществе трезвости два крыла – детское и молодёжное. Детское – это Ассоциация скаутов Саратовской области, педагоги, сотрудничающие с обществом трезвости и создавшие скаутские отряды, проживают с детьми жизнь в интересных и душеполезных делах, назидая не столько словами, сколько личным примером, совместной работой. Террито-



рия скаутского лагеря «ОПЛОТ» – территория трезвости, Наталия Александровна изначально соединила идею трезвости с патриотизмом: хилый, больной человек, тем более зависимый от наркотиков разве же сможет «Родине отдать последний сердца движущий толчок?» Тут или-или: либо служишь Отечеству, либо же думаешь о своём пристрастии к вину, другим наркотикам. Тысячи подростков прошли школу трезвости в скаутской организации общества трезвости, они несут идею служения людям и став взрослыми. Скаутами пополняется молодёжное крыло общества трезвости «Трезвый Саратов», наиболее активный и мобиль-

ный резерв нашей общественной организации.

К присвоению почётного звания Королькову представил депутат областной Думы Александр Сергеевич Романов, управляющий отделением Пенсионного фонда Рос-

сии по Саратовской области. Да, Наталия Александровна пенсионерка, однако невозможно представить её сидящей на лавочке возле подъезда, отдыхающей от трудов праведных. У неё всегда настрой на грядущее, планы на ближайшее будущее и на перспективу. Ведь так много не сделанного, прежде всего не удалось переломить в общественном сознании вектор стремления, по-прежнему большинство наших соотечественников полагают нормой выпивать «культурно», и с этим Королькова и её соратники никак не могут согласиться: нельзя «культурно» воровать, «культурно» хулиганить, «культурно» потреблять наркотики, убивающие будущее страны.



«Эта награда – признание государством ценности идеи трезвости, – сказала Наталия Александровна, вернувшись в Дом трезвости после вручения регалий. – Впервые звание «Почётный гражданин Саратовской области» присвоили общественнику, и я рада, что именно работающему на продвижение идеи трезвого здорового образа жизни. Эта награда для всех трезвых сил!»

Свою награду Наталия Александровна восприняла как аванс на будущее. В Доме трезвости её ждали не только коллеги для торжественного чаепития, но и страждущие: не зарастает тропа к Дому трезвости, и Наталия Александровна, не жалеющая сил и времени на помощь людям, тем не менее мечтает, чтобы когда-нибудь медицинская составляющая возглавляемой ею общественной организации прекратилась с той же формулировкой, как дореволюционная лечебница для алкоголиков – «из-за отсутствия пациентов». Пока же фронт работ не иссякает, и мы, её соратники, поздравляя своего лидера с заслуженной высокой наградой, говорим: дай Бог Вам, Наталия Александровна, сил на дальнейшее служение Отчизне.

**Владимир ВАРДУГИН**

**На снимках:** Почётные граждане Саратовской области 2018 года Наталия Александровна Королькова и Татьяна Викторовна Дуванова после церемонии награждения; Наталию Александровну Королькову поздравили с наградой губернатор Саратовской области Валерий Васильевич Радаев и председатель Саратовской областной Думы Иван Георгиевич Кузьмин.

## ЗИМНЕЕ НАСТУПЛЕНИЕ

Накануне Нового года информационные агентства приносят одну за другой нерадостные новости с антинаркотического фронта: алкогольный и табачный бизнес пошёл в атаку на законодательство, ограничивающее распространение смертоносного товара.

«Депутаты Государственной думы приняли в первом чтении законопроект, разрешающий рекламировать пиво на российском телевидении, – новость на сайте «Здоровый город». – В 2017 году реклама пива на телевидении была запрещена, её разрешили временно в связи с проведением чемпионата мира по футболу, и 1 января 2019 года время рекламщиков истекает, в связи с чем и пытаются пивные лоббисты продлить свой интерес. Как пишет «Парламентская газета», одним из инициаторов решения стал член комитета по информационной политике Антон Горелкин. На своей странице в Facebook депутат пояснил, что главная цель закона – сохранить за Россией право принимать крупные спортивные соревнования. То есть ради того, чтобы кто-то заработал на соревнованиях, планируются болезни и смерть соотечественников: больше рекламы – больше продаж, больше потребление пива – больше негативных последствий для здоровья. Ничего личного – только бизнес!»

Рекламный ролик пива в интернете: американец в пивбаре задаётся вопросом, а что было бы, если бы он родился в России? Следует ряд расхожих клише о достижениях в нашей стране – космос, балет, хоккей, покорение Арктики, и заканчивается клип расписанием американцем пива «Сибирская корона» и жизнеутверждающим возгласом: «Вам есть чем гордиться!» После этого диктор зачитывает текст: «Эти ролики будут показываться с 23 до 7 часов. Таким образом кабинет министров планирует поддержать отечественных виноделов в сложной экономической ситуации». Ну да, кого же и поддерживать, как не сильного: слабому же «сложная экономическая ситуация» ничпохём! Как замечал киногерой, «выпил – в тюрьму! Романтика!»

И о смягчении участи подобных романтиков позаботились наши законодатели. Коллегия Верховного суда в декабре 2018 года «изменила трактовку одного из самых спорных моментов уголовного права. Теперь алкогольное или другое опьянение не считается отягчающим обстоятельством». Какова мотивировка сего решения? Её сформулировал адвокат Генрих Падва: «Нет прямой связи и не всегда опьянение может рассматриваться как отягчающее обстоятельство. Всё надо учитывать даже при серьёзных преступлениях, таких, как убийство». Другой адвокат, Юрий Тай, аргументирует: «Какая разница, находился ли взяточник в состоянии алкогольного опьянения, когда ему принесли коррупционное преподношение, или же был трезв!»

Действительно, никакой разницы. Но существенная разница, на чью сторону становится государство, осуждая или же поощряя пьянство. Если наши законодатели говорят, что опьянение не отягчает вину, они снимают с пьющего ответственность за своё пристрастие. А раньше государство чётко давало знать: мне приятней трезвый товарищ!

Пожалели законодатели и наркоманов с никотиновой зависимостью: комитет Государственной Думы по охране здоровья поддержал проект о возвращении курилок в аэропортах. Обратите внимание на название комитета – «по охране здоровья»! Как же можно пещься о здоровье, поощряя губящих своё здоровье к тому же отравлять и других? «Комфорт курильщика – странное понятие, государство не может создавать места для ухудшения здоровья граждан», – протестует против возврата курилок член координационного совета против табака при Минздраве России Виктор Зыков, ссылаясь на статью 55 Конституции, согласно которой «в Российской Федерации не должны издаваться законы, отменяющие или умаляющие права и свободы человека и гражданина». «Курильщики якобы дымят в туалетах? Разрешить в связи с этим открывать курительные комнаты – это то же самое, что узаконить кражи, они ведь всё равно совершаются, хоть и запрещены законом, – проводит параллель Виктор Зыков.

«Брось маленький камешек – и он вызовет лавину. За аэропортами могут потянуться вокзалы и так далее, – сказал депутат Госдумы Николай Герасименко. – Курение у нас является причиной смертности номер один – только потом идёт алкоголь. Дым курилок – это пассивное курение всех пассажиров аэропорта».

Пока что это – законопроект. Чтобы он не превратился в закон, общественность должна противостоять натиску иностранного капитала: более 95 % табачного бизнеса в России – капитал США, Англии и Японии. За чистый воздух и общественное мнение – согласно опросу ВЦИОМ, 82 % опрошенных граждан поддерживают запреты на курение в аэропортах и вокзалах.

А главный аргумент в борьбе за права трезвого человека – антиалкогольная и антитабачная концепция, в которой чётко прописано: государство отдаёт приоритет не интересам бизнеса, а здоровью граждан. Тем более, что речь идёт об иностранном бизнесе и о здоровье наших соотечественников.





